

●“救人被冤枉成撞人”追踪

男孩家人仍有敌意,祝振超心里有些放不下——

虽有苦恼,还会继续做好事

文/片 本报记者 侯艳艳



祝振超好心救人却被冤枉成撞人,经过民警调查,事情终于水落石出,还了好人一个清白。16日上午,祝振超为烟台港交警大队送去一面锦旗表示感谢。事件发生已经2天多了,祝振超的内心又经历了怎样的起伏变化?

救人被诬陷>>

蒙冤的滋味令他心寒

14日上午,祝振超骑电动车看到摔倒在地的男孩,第一反应就是停下车子查看男孩的伤势。

男孩的父母赶到事发现场后,男孩父亲问的第一句话就是“谁撞的?”祝振超当时心里就咯噔一下,听到男孩回答“他撞的”,祝振超的心被深深地刺痛了。

在场的民警起初凭直觉相信了孩子的话,部分围观的路人也把他当成了肇事者。祝振超有口难辩,他甚至开始懊悔为什么去帮助这个男孩。“如果我当时就当没看见他,什么事都不会发生,做了好事还被诬陷,蒙冤的滋味实在令人心寒。”祝振超说。

目击者作证>>

他蹲下就大哭起来

祝振超是外地人,15年前,他来到烟台打工,从此他把烟台当成了自己的第二故乡,他说烟台不仅风景美,人也朴实善良。

祝振超和民警回到事发地点寻找目击证人,他的心里是忐忑的,“男孩的家离家地不远,附近的目击者会说真相吗?”民警调查了几名中年人,一名目击者叹了口气说:“好人难当呀!”

而另一名男子开口说道:“我可以作证,不是他撞的!”听到这句话后,祝振超抑制不住心中的激动,蹲下大哭起来。祝振超说,事实终于得到澄清,他压抑的心情得到释放,心里感觉轻松了许多。“我一定好好谢谢你!”祝振超哽咽着对这名证人说道。

男孩家人仍有敌意>>

他相信好心总会有好报

经过民警详细调查,祝振超没有撞人的事实终于被澄清,但男孩家人充满敌意的态度依然令祝振超有些苦恼。

“现在心里还是有些放不下,因为男孩的父母始终认为是我伤害了他儿子。”祝振超说,“我只是做了一件普通人应该做的事儿,我不要求男孩的家人对我道歉或表示感谢,只想让他们知道,我没有伤害他的儿子,没有责任作出赔偿。”

事实被澄清后,15日晚上,祝振超还是失眠了。他说,他推车到男孩身边时,恰好有辆公交车从身边经过,如果男孩的家人依然把他当成肇事者,他将联系公交公司,调取当天的监控录像。

“人们都说,老人扶不起,孩子也扶不起了,但我还是相信,世上好人多,好心总是有好报的。”祝振超说,这件事不会阻止他做好事的脚步。



▲祝振超(右一)为烟台港交警大队送去一面锦旗。

►本报关于祝振超救人被冤枉的报道。

●事件还原

14日上午10点半,环海路烟台海洋渔业有限公司救生筏检查站门口,市民祝振超骑电动车在非机动车道由北向南行驶到这里时,一名十二三岁的男孩从南边非机动车道逆行驶来,男孩想转向到非机动车道,就在两人相距十几米时,他看到自行车一抖,男孩摔倒在地上,手里的鸡蛋也摔碎了。

祝振超看到男孩躺在地上,一动不动,于是把车子从非机动车道推到距男孩一两米的位置,防止再有车辆冲过来。祝振超说,他蹲下看到男孩双目光呆滞,和他说话没有反应,他立即拨打了110和120急救电话。



没想到,祝振超毫不犹豫选择上前救人,却被冤枉成撞人者。好在有目击证人证明了他的清白,交警通过取证调查,进一步确认祝振超不是撞人者。

今日“出伏”,市区最高气温29℃

周六夜有大雨

本报8月16日讯(记者 王晏坤 李大鹏) 16日,是今年末伏的最后一天,受前几天降雨影响,早晚相对凉爽,有的市民开始穿上长袖衣服。伏天结束后,气温就会越来越低?对此,气象专家称,影响烟台的这股弱冷空气退去后,热天还会杀个回马枪,但近几日烟台还是以阴雨天为主。

14日至15日,烟台的小雨下个不停,虽然雨势较小,但算是让烟台市民感受到了凉爽的惬意。16日天空较为爽朗,少了飘荡的乌云。自17日开始,受弱冷空气影响,接下来近一周时间,烟台将以阴雨天为主,最低气温也会降至20℃以下,在19℃左右。

16日,很多市民除早晚感觉凉爽外,中午还有些许燥热,龙口、莱阳等地的最高温度甚至达到了29℃。

据烟台市气象台16日20时提供的数据显示,预计今天白天到夜间,市区天气晴到少云,风力为北风转东北风3-4级,最高气温29℃,最低气温22℃。18日白天开始降雨,夜晚将有大到暴雨出现。

受弱冷空气影响,预计近一周时间,烟台部分地区有小雨到中雨或阵雨出现,风力逐渐增大,南风3-4级转4-5级,最高气温29℃,最低温度19℃。

雨天天气低,湿度大,特别是夏秋换季时期,市民应注意早晚加衣,夜晚空调风扇尽量少开,为自己的健康加分。

●多知道点

今年是出伏最早的年份

据烟台天气气象专家吴树功介绍,按节令习俗的规定,“立秋”后的第一个庚日为末伏的第一天。今年8月7日立秋恰在干支“庚子”日,这天就算作末伏的第一天;昨天是十天末伏的最后一天,因而今天就出伏了。在立秋前一天是庚日的年份,出伏是在8月27日,今年显然是出伏最早的年份。

伏天的长短以及出伏的早晚并不能反映实际的气候状况。大致说来,入伏时正是主汛期开始阶段,出伏时是结束阶段,所以民谚有“淋伏头,晒伏尾”的说法。

目前我市主汛期尚未结束,并且预计在最近一周内,阴雨天和降雨量都可能较多、较大,不能因为出伏了而产生麻痹思想。

最高气温有时也可达到29℃左右,湿度较大时照旧会有热的感觉,但持续阴雨天会带来湿凉的天气,年老体弱者应注意调节衣食起居,预防伤风感冒及胃肠道疾病的发生。